

天易科技城

党建引擎成49家企业发展“密码”

株洲日报(全媒体记者/王娜 通讯员/文天甲) 近日,天易科技城再添“国字号”——入选工信部“国家小型微型企业创新创业示范基地”。这个成立于2015年的园区,是怎样仅用7年时间,就先后获得国家众创空间、国家双创基地等诸多标签,实现入驻企业49家,其中“专精特新”小巨人企业14家,2021年园区实现总产值107亿元?这个答案,来自于园区党建引擎聚力下所展现的活力与动力。

湖南立方新能源有限责任公司今年依靠第一代钠离子电池的发布,成功迈入万亿级储能新赛道。这个位于天易科技城的国家级小巨人企业,如今能在锂电池、钠离子电池等储能电池领域多点开花,企业负责人

坦言,正是依靠“锂电先锋、创优争先”的党建品牌,引领企业技术攻关、人才建设,让它成为看得见的生产力。

非公有制企业是发展社会主义市场经济的重要力量。作为天易科技城管理单位的高科集团,全面提升园区“两个覆盖”,让这些企业从自身发展定位、历史沿革、文化传承和党建基础出发,建立起专属的企业党建品牌,与生产经营形成强烈化学反应。如今园区49家非公企业党组织应建尽建率达到100%,党的工作覆盖率达到100%。

株洲岱勒新材料2018年入驻天易科技城,它主打产品——金刚石切割线,之前一直被日本和美国垄断,卖给中国每米要1美元。而岱勒新材研发成功投入后,产品每米

只卖1元人民币。值得一提的是,该企业现有5名党员都是科技攻关研发团队的主力军。

“我们一把手抓党建,一支部一品牌,一党员一标杆。把优秀人才培养成党员,把党员培养成突出优秀人才,这样遇到急难险重任务,党组织和党员的先锋模范作用就发挥出来。”株洲岱勒新材料负责人坦言。

党建聚力,企业有活力。湖南晟光汽车电器有限公司刘国秀有着双重身份——她既是公司党支部书记,也是企业法人,作为有着15年党龄的党员,她带领企业团队突破瓶颈,攻坚克难,克服疫情及原材料上涨等多重不利因素,推动销售额实现逆势增长。三年时间,晟光汽车电器公司年销售额从200多万元上升到了1800多万元。

动力谷自主创新园

入选省级生态环境科普基地

株洲日报(全媒体记者/杨如 通讯员/陈婉玲 郭宇波) 近日,动力谷自主创新园成功入选湖南省首批省级生态环境科普基地名单,是株洲唯一入选单位。

创新打造生态环境科普活动品牌,近年来,动力谷自主创新园结合全国科技活动周、全国科普日、世界地球日、环保主题日、世界水日等,广泛开展环境教育科普活动,并通过“走出去”“领进来”的形式,加强与学校、市民互动,发挥展馆社会职能,形成面向学校和社会的环境教育科普活动模式,以提高学生、公民综合素质,向学生科普植物知识、生态文明知识,加大环保科普教育力度;针对碳达峰碳中和、核安全、生态环境与健康、垃圾焚烧、海洋微塑料、重化工等公众关心的社会热点问题,组织开展科普沙龙、专家解读等专题科普活动。

在“云科普”系列活动中,动力谷自主创新园围绕生态环境保护、核安全主题,持续开展优秀生态环境科普作品云推介、生态环境科普成果云展播、生态环境科普知识云竞赛等“云科普”活动,扩大活动覆盖面和精准推送能力。



动力谷自主创新园生态环境科普基地,开展丰富多样的环境教育科普活动。记者/杨如 摄

此外,动力谷自主创新园还通过举办“我是生态环境讲解员”活动,选拔培育优秀生态环境讲解员,并推荐参加全国科普讲解大赛;举办生态环境科普讲座进校园、进社区活动,发挥基地和高校的作用,组织大学生志愿者开展暑期社会实践活动;深入基层开展“大学生在行动”活动,通过集市宣讲、环保课堂、咨询服务、展览展示等多种形式,让生态环保知识进农村、进社区、进学校、进

企业,促进形成绿色生产生活方式。未来,动力谷自主创新园将继续宣传推广好的生态环境科普项目、成果和经验做法,持续开展系列生态环境科普教育活动,建立不同的生态环境科普展示内容体系,向公众宣传低碳生活、节能减排,引导广大公众增强节约意识、环保意识、生态意识,为推进生态文明建设发挥积极作用,推动株洲高质量发展。

株洲经开区30名招商专员“充电学习”

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/甘敏) 12月5日,株洲经开区2022年招商工作人员培训班开班。此次培训班为期7天,30名学员将围绕理论知识、招商实务、产业分析、主体产业、商务礼仪等主题开展全面培训。

今年以来,株洲经开区加快推进园区体制机制改革,突出园区主责主业,着力构建高质量发展格局。同时,积极探索招商引资新途径,聚焦京津冀、长三角和粤港澳大湾区,主动出击,内引外联,全力争取引资。今年10月20日,该区根据机构改革的需要,为大力充实全区招商队伍,高效推动招商引资工作,助力产业发展,面向区直机关单位在岗人员,公开选拔一批招商工作人员。此次招聘,共有109人报名,通过笔试、面试和考察,最终严格遴选出30名学员开展专题培训。

为民修路办实事 82岁老人送来锦旗

株洲日报(全媒体记者/杨如) 近日,天元区雷打石镇凤凰山村委会,82岁老人张泽志送来一面锦旗,上面写着“情系百姓,一心为民”8个大字。雷打石镇党委委员杨焱焱和凤凰山村党支部书记郭稳华从老人手中接过锦旗。

凤凰山村处于雷打石镇西南端,与湘潭县谭家山镇毗邻,三面环山一面环水,位置偏僻。近年来,凤凰山村通过村民自筹、争取上级拨付等方式,完成了村内25个村民小组20多公里的村组硬化路建设,路灯、自来水等相关配套设施已基本完成,极大方便了村民的出行,仅剩张家组1个

组还未完全通公路。

张家组200余名村民出行,需爬山走泥泞小道,或绕行谭家山镇,村民苦不堪言。去年开始,凤凰山村积极推进凤凰山村组通组道路建设,目前,改组已全部完成毛坏路的修建和道路硬化。

“之前,我们组没有路,只有一条很窄的羊肠小道,村民出行,孩子们上学都很不方便。我做梦都没有想到家门口会修这么一条宽阔的路。”张泽志激动地说,“我送来锦旗是想感谢你们,谢谢你们切实为民办实事、解难题。”

石峰区:为乡村振兴注入“廉动力”

株洲日报(全媒体记者/周嵩 通讯员/谭洪汀) “村里拟出资对部分油茶林进行改造,请大家投票表决。”近日,石峰区茅大新村,村民小组组长、村务监督小组、党员代表齐聚一堂,就油茶林提质改造展开讨论。

各抒己见,充分讨论后,大家最终形成一致意见:项目采取村组合作的方式,村委会出资改造,占股份70%,村组以土地入股,占股30%,并由每个村组派出三个代表,从项目开始改造一直到产出茶油形成销售收入,进行全过程监督。

这是石峰区围绕“干部清正、村务清爽、民风清明”,将村民监督渠道建设与乡村振兴有机结合的举措之一。以党组织为统领,茅大新村加强制度建设,坚持村民自治、经济自理、区域自管,通畅村民意见表达渠道,将纪检监察职能融入基层社会治理,规范小微权力,让群众及时了解党

务、村务、财务等情况,对村里的重大事项,都会进行“四议两公开”。

“用于村建设资金如果超过5000元,就需要进行集体表决,村里每一笔钱用到哪里去了,干什么事,都要监督小组同意。干得不合理的,监督小组会提出异议。”茅大新村村务监督小组成员易献忠介绍,除了监督小组把关,村里所有的支出都需要在公示栏里公布,村民可以随时了解。

石峰区农业农村局副局长谭琳介绍,为确保涉农资金、惠民资金落到实处,该区坚持公开透明原则,会联合纪检、财政、农业等部门到镇街,对村里财物状况进行全过程监督,确保每笔资金用到实处。

“以廉洁文化助推乡村振兴,提高了乡村治理能力和水平。”茅大新村党总支书记张章说。

生命·周刊



孩子大腿骨折严重 医生创新采用髓内针微创治疗

株洲日报(全媒体记者/刘琼 通讯员/尚睿君) “孩子恢复得不错,真是多亏了他们。”12月5日,在市中心医院,望着即将出院的10岁儿子小力,李师傅庆幸不已。

11月19日,李师傅驾车带着家人外出时不慎遭遇车祸,导致小力的右大腿右股骨干直接断为两截。事故发生后,孩子被迅速送到市中心医院急诊科进行急救。

“入院时,孩子骨折比较严重,一旦治疗不得当,将影响其日后的行走功能。”小儿骨科主任彭真灵介绍,儿童骨骼有独特

的结构和生理特点,骨折后不能完全照搬成人的治疗方案,因为儿童特有的骨髓事关其骨骼生长发育,治疗中要得到充分关注和保护。

为此,彭真灵先为小力实施了手法复位治疗,之后再行弹性髓内针微创治疗,解决了骨折部位的固定问题。

何为弹性髓内针固定技术?彭真灵打了个形象的比方,“它就像串糖葫芦一样,能有效地限制骨髓的移位。”

经过一个多月时间的精心治疗,小力恢复良好。

体检没过丢了工作 却提早发现肾积水

株洲日报(全媒体记者/刘琼 通讯员/张曦子) 由于在体检时被查出左肾积水,20岁的小杨错过了心仪的工作。近日,在市中心医院田心院区泌尿外科,专家为他解决了这个难题。

半个月前,小杨在参加校园招聘时成功入围,这让他和家人欣喜不已。当他满心欢喜地参加入职体检时,一项B超结果却让他的心情跌入谷底。原来,他被查出左肾积水,导致体检不合格。更让小杨惶恐不安的是,他逐渐感到左侧腰部疼痛。

拿到体检报告后,小杨立马赶到市中心医院田心院区泌尿外科就诊。

“通过检查,我们发现他属于先天性肾盂输尿管连接部狭窄。”泌尿外科副主任医师郭亮介绍,如不尽快做手术,小杨的左肾积水将进一步加重,最终影响其左肾功能。

经过专家会诊,他们决定对小杨实施腹腔镜下肾盂输尿管成形术。由于准备充分,手术非常顺利。

为何会出现肾积水?郭亮介绍,导致肾积水的原因有多种,常见的是由泌尿系结石所致,此外还包括先天性肾盂输尿管连接部狭窄等。肾积水导致的肾脏功能损失是不可逆的,建议市民每年进行一次体检,从而能及早发现问题。

以为自己是“中暑” 不料查出颅内肿瘤

株洲日报(全媒体记者/刘琼 通讯员/谭盼盼) “我真是太大意了,差点吃了大亏。”12月4日,提及自己经历的一场生死劫,41岁的沈女士直言后怕。

今年8月起,沈女士反复出现头晕、胸闷、恶心等不适症状。每次休息片刻后,她便会的转。一开始,沈女士以为自己是“中暑”了,并未予以重视。慢慢地,她的头痛症状愈加强烈,卧床休息都不见好转。发觉不对劲后,她这才来医院就诊。

通过头部磁共振检查,沈女士被查出颅内肿瘤。得知检查结果后,她心急如焚,赶集找到省直中医医院神经外科主任金海泉。

结合相关检查结果及病史,金海泉推断沈女士可能是患上了“少突胶质细胞瘤”,这是一种颅内胶质瘤,发病者主要是中年人,癫痫为其首发症状。明确诊断后,他带领团队为患者进行了手术,将肿瘤完整切除。

金海泉提醒,脑胶质瘤所导致的症状和体征,主要取决于其占位效应以及所影响的脑区功能。患者一般会出现头痛、恶心及呕吐、癫痫、视物模糊等症状。此外,胶质瘤由于恶性程度不同,其所产生症状的速度也不同。因此,对于胶质瘤应争取做到早期诊断、及时治疗。同时,胶质瘤患者务必做到定期复查,以防再次复发和恶化。

“这种情况下,我还能留下这个孩子吗?”得知消息后,女

来自发热门诊医护人员的讲述

“我们这里仍处于高度戒备状态”

讲述人:市中心医院感染内科医生张源广

子先是有些激动,转瞬又忧心忡忡。

考虑到女子很想当“妈妈”,我决定先不给她做常规的肺部CT检查,以避免辐射。

“别担心,你可以继续妊娠,只要做好防护措施就行。”我开始耐心安抚她,并向她交代各种注意事项。一番耐心沟通,对方的焦躁情绪终于被化解。

深夜11点,轮到王海华医生接班。作为一名从医20年的医务工作者,当疫情来袭,这位“老大哥”第一时间挺身而出,成了我们发热门诊的“主心骨”。

俗话说:“姜还是老的辣。”这句话用在他身上再合适不过。

王海华接班不久,就碰到了个“烫手的山芋”。一名女子因高压锅爆炸导致面部出现炸裂伤,全身多处烧伤,被紧急从攸县转入我院。

由于女子已近一周时间未做核酸检测,她需要到发热门诊完善一次核酸检测,才能送入烧伤整形科进行治疗。

女子被送到发热门诊时,受伤的部位只有简单的纱布覆盖,若不及时处理,容易引发伤口感染。

“这样不行,必须马上清创。别担心,我是专业的。”恰好,王海华来自烧伤整形科,处理烧伤、烫伤,他有一套绝活。

身着防护服的王海华一边安抚女子的情绪,一边细致地为她进行清创处理。随着伤口处理完毕,女子的核酸检测结果也出来了。看着对方顺利住院接受后续治疗,他这才放下心来。

第二天早上8点,王海华顺利交班,回到闭环管理的酒店休息。这是市中心医院发热门诊再普通不过的一天,可就是这每天,都倾注了我们的专业、热情与爱心。因为我们知道,身披白衣就是为了保民无虞。

(株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/张曦子 整理)



在市中心医院发热门诊,医生谭波正在接诊患者。通讯员 供图

株洲进入“速冻”模式 呼吸道疾病患儿多两成

株洲日报(全媒体记者/刘琼 通讯员/周艳姿) 此轮寒潮的来袭让株洲进入“速冻”模式,也让不少孩子扛架不住了。12月5日,记者从市妇幼保健院获悉,自大幅降温后,前往该院就诊的呼吸道疾病患儿较平日增长了约20%。

“由于气温骤降,导致近一周时间出现发烧、咳嗽、腹泻等症状的孩子比平日增多。”市妇幼保健院儿童健康部部长李朝霞介绍,冬季本是呼吸道感染疾病的高发期,加之儿童的抵抗力

和免疫力较弱,面对巨大的温差,更容易“中招”。

不少家长担忧,疫情下,带孩子去医院看病会有交叉感染的风险?李朝霞表示,若孩子症状明显,例如发热不退、呕吐不止、咳嗽得厉害等,就需要及时到院进行评估,再进行对症处理。若只是刚刚发病,且孩子精神状态不错、呼吸平稳,可以先自行在家观察。值得注意的是,不主张家长自行给孩子买止咳药、抗生素等,家中可备一些退烧药或者清热解毒的中成药。

如何预防呼吸道感染?李朝霞建议,要带孩子及时接种流感疫苗,这是预防流感最有效的措施。此外,要养成良好的卫生习惯,勤洗手,少聚集,保持良好的生活习惯,均衡饮食等。